
 

/ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA 

DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO DE ARARAS/ 

 

  

Aos vinte e nove dias do mês de outubro de 2018 às 16:00 

horas na Associação Comercial, Industrial e Agrícola de Araras – 

ACIA, localizada à rua Tiradentes, 1316, Araras-SP, foi realizada 

a 40ª reunião ordinária, convocada pela Sra. Presidente do 

Conselho, Érika Cazarin. Compareceram ainda os membros: Sra. Erika 

Cazarin, Sra. Fernanda C. Schmidt Marques, Sr. Murilo Valencise 

Ziani, Sr. Marcos Aurélio Furlan, Sr. Nilson Zanchetta Junior, 

Sra. Ana Hoche, Sr. Paulo Fuganti, Sra. Vera Bonini, Sr. Armindo 

Brucieri, Sra. Maria Regina Carminatti e Sr. Laôr Fernandes de 

Oliveira e também o convidado Sr. Edson Luzetti, secretário de 

desenvolvimento econômico, geração de empregos e renda. 

Após discutirem e comprovarem a inexistência de quaisquer 

impedimentos legais, a Presidente do Conselho, Sra. Érika Cazarin, 

deu início à reunião com a análise dos assuntos pertinentes. 

Primeiramente, foi efetuada a leitura da ata da última 

reunião deste conselho pela Sra. Fernanda C. Schmidt Marques, a 

qual lida e achada conforme, foi assinada por todos os membros 

presentes.   

A primeira pauta foi sobre os projetos para 2019. O 

secretário Edson Luzetti informou sobre os projetos ligados à 

indústria e ao turismo para o próximo ano, falou sobre o guia de 

investimentos elaborado pela Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Econômico, Geração de Empregos e Renda, o qual 

contém informações direcionadas aos empresários que desejam 

investir na cidade. Haverá um evento para lançar esse Guia, do 

qual serão distribuídos cerca de 5.000 unidades. 

Ainda sobre a pauta de projetos para 2019, a presidente Érika 

discorreu sobre o projeto de turismo rural elaborado pelo 

conselheiro Sr. José Maria de Souza, pedindo atenção do poder 

público para as questões da zona rural. Foi explicado que para 

poder usar a verba do MIT é necessário comprovar que no local onde 

ela será aplicada há movimentação turística. 

O secretário comentou sobre a possibilidade de elaboração de 

roteiros de turismo urbano e rural no município e de investimento 

no bairro da Cascata, onde pretende asfaltar as vias e instalar 

um parque aquático. Foi proposta uma reunião com o deputado 

federal Roberto de Lucena e também com o governador eleito João 

Dória sobre projetos para o turismo, além de uma reunião de 

trabalho entre os membros do COMTUR para definir alguns roteiros 

possíveis. 

Edson Luzetti discorreu sobre o PIB do município, que está 

muito baixo, sobre seu interesse em realizar uma feira industrial 

em parceria com a ACIA a fim de incentivar o agronegócio e sobre 

um projeto que visa explorar o Aeroporto Municipal Armando Américo 

Fachini por 30 anos. 

Durante a fala de Luzetti, o conselheiro Paulo Fuganti 

questionou sobre a realização de uma segunda edição da AeroFest – 

evento aéreo realizado em junho de 2017 no Aeroporto Municipal 

que contou com a presença de aviadores e acrobacias, além da 

participação da Esquadrilha da Fumaça – e o Sr. Nilson Zanchetta 

Junior comentou que é preciso explorar o potencial do Parque 



Ecológico e Cultural "Gilberto Ruegger Ometto" para a realização 

de feiras. Já o Sr. Laor Fernandes de Oliveira propôs o incentivo 

à realização de corridas de rua no munícipio, pois acredita que 

eventos desse tipo atraem visitantes. 

 O Sr. Secretário informou que em fevereiro de 2019 será 

realizada uma corrida de rua internacional em parceria com a 

Nestlé denominada ‘Corrida Nescau’. 

A segunda pauta foi sobre a reunião da presidente Érika com 

Junior Aprillanti, secretário estadual de Turismo. 

A presidente Érika informou ao sr. Edson Luzetti que o sr. 

Danilo Altoé, da empresa responsável pelo Bonde Turismo esteve 

presente em uma reunião do conselho para pedir sugestões para 

aumentar o movimento do Bonde. O secretário sugeriu que o Danilo, 

junto com o COMTUR, envie um projeto ao prefeito. Diante do 

exposto, foi sugerida a comercialização de artesanato e o 

fechamento da rua em frente à Basílica aos domingos à noite. 

Foi recomendado por alguns conselheiros a confecção de 

artesanatos em gesso de alguns pontos da cidade, como a Basílica 

Nossa Senhora do Patrocínio, por exemplo, e a sua comercialização. 

A presidente Érika relatou que no município de Estiva Gerbi, 

classificado como de Interesse Turístico, acontece semanalmente 

uma feira na praça principal da cidade às quartas-feiras à noite 

que atrai muitas pessoas. 

A terceira pauta da reunião foi sobre a eleição para a nova 

diretoria do conselho. Foi formada uma chapa composta pelo Sr. 

Nilson Zanchetta Junior como presidente, a Sra. Ana Hoche como 

vice-presidente e a Sra. Maria Regina Carminatti como secretária. 

Caso haja outras pessoas interessadas em se candidatar, elas devem 

procurar a atual presidente e estar presente na próxima reunião, 

quando será realizada a eleição. 

A próxima reunião ficou agendada para o dia 27 de novembro 

às 16h na sede da ACIA e terá como objetivo a eleição da nova 

diretoria. 

Tendo sido encerrados os trabalhos, eu, Fernanda C. Schmidt 
Marques, lavrei a presente ata, que lida e achada conforme, será 

aprovada por todos os presentes na próxima reunião. Araras/SP, 29 

de outubro de 2018. 

 

Obs: Esta página é parte integrante e inseparável da ata de reunião 

do Conselho Municipal de Turismo de Araras realizada em 

29/10/2018. 

 


